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子ども部会 会議録 

会 議 名 令和元年度 第５回 子ども部会 

日 時 令和元年９月17日（火曜日） 午前10時00分～午前11時35分 

会 場 姶良市役所 ４号館２階会議室 

出 席 者 
構成者 部会長、部員14人 

職員等 長寿・障害福祉課（事務局） ３人 

 傍聴 なし 

議 題 

１ 開会 

２ 部会長あいさつ 

３ 協議・報告事項  

 (１) 障がい児福祉計画について 

４ その他 

５ 閉会 

会 議 結 果 要 旨 － 

会 議 経 過 要 旨 

２ 部会長あいさつ 

（部会長） 

高等学校あるいは中学校等の運動会が終了しつつある。これからは幼

保、小学校の運動会と続いていく。この時期は来年度に向けて就園、就学

と保護者や子どもたち本人も悩む時期でもあると思う。色々な課題を解決

するために、何かこの子ども部会から発信できるものがあれば、と思って

いるので協力をお願いしたい。 

議事録署名 部員指名 

（部員） 

よい。 

３ 協議・報告事項  

（１） 障がい児福祉計画について 

（部会長） 

事務局から説明を。 

（事務局） 

 本日協議をお願いしたい事項について。障がい児福祉計画について事前

に配付した資料と机上に配付した資料について説明。 

「第５期姶良市障がい福祉計画 第１期姶良市障がい児福祉計画」の中で

障がい児に関する項目について抜粋したものを準備。 
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事務局で作成した資料について説明。福祉計画冊子に記載してある数値

目標を記載しており、その下欄に本年８月１日現在、項目によっては平成 

30年度末時点での実績の数値を入れている。第６期としている空欄部分

に、どのような数値目標を設定することがよいか本日協議、記載をお願い

したい。 

参考資料（第５期姶良市障がい福祉計画 第１期姶良市障がい児福祉計

画、姶良市人口ビジョン、姶良市の類似団体における九州内4自治体の福

祉計画） 

 本日協議していただく内容については、来年度次の時期の障がい児福祉

計画作成時に参考にさせていただくので、できる限り記入していただけれ

ばと考えている。 

（部員） 

事前に見せていただいた資料の実績数について確認したい。 

地域生活支援拠点等の数が「１」となっているが、姶良市には拠点事業所

が1箇所あるという見解でよいか。緊急受け入れも行なっているか。 

（事務局） 

障害者福祉係の担当に確認させていただく。 

（部員） 

相談支援事業について参考欄に事業所名が書いてあるが、全て児童の計

画をされているか。 

（事務局） 

こちらについては障がい者の相談支援事業を行なっている事業所を記

載している。配付資料前半のページについては、障がい者の計画を掲載。

福祉計画においては障がい者の計画の中にも障がい児に関係する記述が

含まれているので、一部抜粋して掲載した。 

（部員） 

障害児相談支援の中の実績について、平成30年度の利用児数が「87」と

なっているが実人数が87名ということでよいか。 

（事務局） 

障がい児福祉計画を策定した際に、各年度の３月末時点の利用児数のみ

を挙げており、年間を通した利用児数はもっと多い。数値に関して疑問に

思うところも含め記載していただけたら、他自治体の記載方法についても

確認し、次回計画の際に数値の挙げ方の検討材料になると思われる。 

（部員） 

その他の実績についてもそのようなことがあり得るか。 

（事務局） 

項目により年間を通した総数、またはある一時期の数を挙げているもの

もあるよう。実績として挙がっている数値とこちらが欲しいと思う情報の
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実績数が異なる部分もあった。数値の挙げ方についても、今後の検討材料

になると思うので意見をいただきたい。 

（部員） 

実績があいまいだと、計画を立てるのは難しい。 

（部会長） 

実人数とするのか、１人に複数回対応した場合のカウントの方法など、

曖昧な点もある。各事業所さんの登録者と数が合わないところもあるよう

なので、不確定なところもあり、目標数値は難しいかもしれないが、感じ

ていることを書いていただきたい。 

【4名ずつ4グループに分かれてグループワークを実施】 

（部会長） 

各グループで資料に記入、意見を挙げて進めていただいた。今後それを

もとに事務局で長寿障害福祉課を中心に、必要な機関と連携を図って進め

ていくことになると思う。各グループからの意見を発表してほしい。 

（グループ①） 

保護者からの意見として。 

・ショートステイの受入れ施設は、重症児だと南九州病院やオレンジ学園

がある。これまで利用していなかったが今後子どものショートステイの利

用を考えたい。ベッド数が少ないため埋まっていて利用できない場合な

ど、どういうところが受入れ可能か知りたい。自分達家族が病気の際など

緊急に必要な場合、利用できる場所としてどのような施設がどこにあるか

提示してもらえると利用しやすい。 

・放課後等デイサービスについて 

理学療法士、作業療法士が利用できる事業所がなかなかない。保護者の

付き添いが必要な事業所がほとんどであったり、市外の事業所利用だと送

迎に時間がかかるので連れて行くのが大変。できれば療育に保護者の付き

添いが不要で、送迎があり利用できるところがあれば助かる。 

・保育所等訪問支援について 

子どもが利用している事業所の先生に学校に来てもらい、姿勢の調整な

ど話をしていただいたことがある。保護者からの依頼がないと保育所等訪

問支援の利用できないとのことを知らない方がほとんどであり、この制度

があることを姶良市から案内してもらえたらよいと思う。 

（部会長） 

・ショートステイについて 

医療的ケアが必要な子どもさんの受け入れについて。受け入れ先にどの

ような制度、仕組みがあるかを集約することが大事だと思う。 

・送迎ができる事業所について 

各事業所で様々な工夫はしているが、距離の問題などそれぞれ事業所の
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事情があるかと思う。事務局が作っている資料の中に送迎の有無も記載が

あるので確認していただけたら。 

・保育所等訪問支援事業について 

相談支援からの説明が一番のスタートになるかと思う。各事業所でされ

ていると思うので、相談支援事業所からも紹介していただけるとありがた

い。 

（グループ②） 

数字が曖昧なため、実人数や実利用者数が分からないと予定も立てられ

ないのでは、という意見が挙がった。 

数字が挙げてあるものについても、間違いがあるよう。 

・重症心身障がい児を支援する障害児通所支援事業所の確保 

事業所数は書いてあるが実際に利用されている人数の記載がないので、 

予定が立てられない。 

・障害児相談支援について 

平成30年度実績 利用児数87人となっている。相談件数は福祉サービス

を利用している実人数になると思うが、実際利用している子どもさんの人

数が分からない。明確な数字を出していただきたい。 

（部会長） 

計画を立てるにしても、現在の実人数が分からないと立てようがないと

いうのが事実だと思う。第６期の福祉計画においては確実な調査をかけて

おいたほうがよいと思う。併せて、姶良市に在住される方々の子どもさん

のニーズがどのぐらいあるのか把握することで、事業所へのアプローチ、

施策にも繋がってくるのではないか。 

（グループ③） 

数値の部分がはっきり分からず、目標値を入れるのが難しかった。 

・医療的ケアが必要なお子さんが通う場所が少ない。 

・日中一時に関しても他の市町の事業所を利用している方もいらっしゃ

る。姶良市として必要ではないか。 

・放課後等デイサービス、児童発達支援については日中一時や児童クラブ

などが充実してくると本来の放課後等デイサービスの機能の確保、質の向

上に繋がるのではないかと思う。 

（部会長） 

姶良市に事業所が欲しい気持ちはみんなあるだろうが、どうしたら増え

ていくのか、課題である。姶良市が作るということではなく民間になって

くると思うので、その場合に姶良市としてどのような施策を考えていくの

か、ここから発信していくことになると思う。 

（グループ④） 

・実績状況とニーズが見えてこないと目標値を立てるのは難しいという
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意見が挙がった。 

・児童発達支援センターの設置について 

現在のところ児童発達支援センターは１施設。保護者が福祉サービスを

選択できる、という点においてはセンターが複数あったほうがよいのでは

ないか、という意見が挙がったが、センターの専門性や人材の確保が必要

になってくると思うので難しいのではないかという意見も挙がった。 

・保育所等訪問支援について 

現状事業所が姶良に集中している。地域的に姶良の他に加治木地区、蒲

生地区の拠点になるところもあればいいのではないか。 

（部会長） 

・どのようなサービス事業所ができるにしても、地域性を考えていけると

よいのではないか。 

・保育所等訪問支援事業について 

現在行なっている３つの事業所は、姶良地区にあり加治木地区、蒲生地

区にはないので、地域性も考慮していくことが必要かもしれない。 

併せて療育等相談支援事業を一事業所で公益な事業として行なっていた

だいていることも、周知していただけたらよい。保育所等訪問支援につい

て活用の方法があることを伝えていく必要がある。 

挙がった意見を事務局で整理してほしい。なお、自立支援協議会にも提案

していくことになるかと思うので、来月でも確認できれば。 

（事務局より） 

１）ヘルプカードについて 

７月の部会にて紹介済み。市の広報誌などでも案内している。参考に本日

現物を提示。姶良市役所本庁障害福祉課・加治木支所・蒲生支所にて受取

可能。カードについて周知していただけたら。 

２）今後の子ども部会日程について 

10月15日（火）計画通り実施予定。 

11月19日（火）については、他の会議と日程が重なっているとの連絡があ

ったため日程変更を検討中。今後調整し、再度案内する。 

協議報告以上 

４ その他 

なし 

その他特記事項  

 


